

# 专程看桃花，树上光秃秃

阳山桃花节忽悠人？当地政府部门：都怪低温

兴冲冲专门开车到阳山看桃花，看到的却是光秃秃的树枝，“偌大的桃林，却看不到一朵桃花开，这算哪门子桃花节？”这几天到惠山区阳山镇看桃花的市民都感觉自己被“忽悠”了。多数游客对桃花因为连续低温而延期开放表示理解，但希望“桃花节”主办单位能提前几天预告花情、花期，以免扫了游客的兴，坏了阳山的名。

## 专程赏桃花不见桃花开

“我看到无锡当地的报道说今年的桃花节从3月28日开始，就和朋友一起开车专程到阳山，想早点一睹桃花盛开的美丽景象。”陶先生说，可是到了阳山，眼前的景象让他很是失望，“一路过来，沿路的桃树都是黑压压光秃秃的，没有一朵桃花开放。”更令陶先生他们不解的是，“我向桃农打听，他们说到了4月6日桃花节开幕，花也就开了。现在只有一个星期的时间，难道到时用‘催熟大法’把花都催开了？”

记者昨天来到阳山镇看到，大片大片的桃林似乎仍是一片冬意，只有光照较好的地方，才有些桃枝透出隐隐的红色花苞。当地桃农告诉记者，往年3月20日前后桃花就开始开了，今年因为天气冷到现在还没动静，“今年开花是最晚了，我们都没想到！”不过，桃农告诉记者，桃花喜阳光，“像今天这样的好天气连续晒一个星期，有的桃花就会开了。”开花晚会影响今年水蜜桃的产量和品质吗？桃农表示“不会！”但如果接下来一段时间，温度持续在20℃以上，桃花就有可能在短时间内集中盛开，到时候人工授粉可能会忙不过来。



想想广告上的美景（左），看看眼前的桃“花”，慕名来看阳山桃花的游客大都觉得非常扫兴 陆媛 摄

## 最佳赏花期在10日以后

记者在阳山镇上看到多幅关于桃花节的广告宣传牌，上称今年第16届阳山桃花节将于3月20日—4月20日举行。最近几个双休日，有不少赶早的市民来看桃花，却都失望而归。从上海来锡踏青的胡女士说，“花没赏成，只能吃吃农家乐，也算是休闲放松了。”但不少游客没这么“看得开”，他们说：“如果受天气影响花开晚了，相关部门应该如实告诉游客，而不应早早打出桃花节的招牌误导我们，害得我们来了却连个桃花的影儿都看不到，这开的哪门子玩笑？”

对此，阳山镇相关部门负责人回应说：“往年到了3月25日，桃花有部分已经开花。今年足足晚了半个月。根据上海中心气象台的花期预测，今年上海的桃花将在4月2日前后开放，无锡的气

温比上海要略低，因此我们将桃花节开幕式定在4月6日，到时候应该有20%左右的桃花开了。”这名负责人称，阳山桃花今年的最佳赏花期在4月10日才能到来。

也有业内人士提出，桃花主要分果桃和花桃两大类。阳山果园里种植的都是果桃，颜色单一、花瓣单薄；而花桃有紫红色、绯红色、粉红色、白色、洒金色等10多种颜色，并且有复瓣和重瓣等花型。欣赏花桃最佳的去处是公园。

## 何时赏花不妨说个明白

事实上，类似桃花节提早“开卖”的并非阳山一家。在鼋头渚风景区举办的太湖国际樱花节也对外宣称从3月24日进入赏花期，但由于迟迟不见花，相关管理部门不得不人工“催花”。根据惯例，每年3月中下旬，鼋头渚都将



看看眼前的桃“花”，慕名来看阳山桃花的游客大都觉得非常扫兴 陆媛 摄

举行樱花节，今年也不例外。樱花的开放条件是温度必须达到15℃—18℃，且要持续10天—15天，光照必须充足。可连日低温使早樱也迟迟不肯开放。风景区不得不首次尝试采用“裸地催花”技术，为48株樱花树“穿”上了白色薄膜制成的“防风服”，“防风服”内安装1000瓦碘钨灯照明，让樱花树“享受”日光浴。

几乎同期启动的蠡园桃花节也遭遇同样的“尴尬”，“桃花争相吐蕊”“最佳赏樱时”等诱人的宣传语在不少游客看来只是一种讽刺。“各种节庆活动是启动春游市场的重要标志，景区和相关政府部门都想要借这个节那个节吸引人气。但是至少应当让游客知道什么时候能赏花。否则，跑‘冤枉路’不仅浪费时间，也坏了原本的春游好心情。”游客蔡先生的一番话道出了许多人心声。

金辰 陆媛

# 有了物联网，餐厅变“聪明”

将最前沿的物联网技术搬上餐桌，彻底缓解目前餐饮行业的招工与用工难题，大幅提升酒店现代服务业管理水平。在无锡，首家“530”企业引速得信息科技把这一切从概念变为了现实。昨天，无锡旅游业协会将“智慧餐厅”列为2012年无锡智慧旅游的重要组成项目，并举行了系统推介会。

昨天的推介会现场安装了这一应用物联网与云计算技术的高科技服务系统。记者看到，通过在每个餐桌旁安装的一台超薄设计的触摸式自主点餐PAD设备，顾客可以自助点餐，该设备还与排号机、收银机、后厨打印机、服务员腕表、经理台无线互联，保证餐馆每个环节的实时互动。酒店管

理者还可以通过自己的智能手机，实时了解酒店内的各种情况，真正实现“智能化”管理；对顾客而言，既缩短了等菜时间，又可通过由无锡广电集团移动电视公司与引速得联合开发打造的资讯娱乐新媒体平台，了解新闻、资讯。

无锡旅游业协会有关负责人表示，“智慧餐厅”作为无锡城市

智慧旅游工程的先期示范项目，旅游业协会主动为“530”企业和酒店客户联系对接，成为行业协会今年服务高新技术和创新型企业的重点目标。据介绍，在此次推介会上，现场有40余家无锡本地知名餐饮企业参加，有意向应用智慧餐厅系统的企业达到20家以上。

金辰 薛晟

# 三部电梯只开两部为省电？

无锡火车站：其中一部故障率较高

日前，有读者致电现代快报称，城际铁路无锡站出站下行电梯几乎不开，让他很疑惑，到底是电梯有问题还是为了省电？记者昨日采访发现，确有电梯不在运行，原因是由于排水系统出问题导致进水造成故障。

“城际铁路无锡站运营不到两年，出站下行电梯几乎不开，说是电梯坏了在维修，我一个月坐一次高铁，难道一年多来天天修吗？是电梯采购的不好还是为了省电？”自称“霁君”的市民在电话里对现代快报这样倾诉自己的不解。

昨日上午10点多，记者来到

无锡火车站北广场城际铁路出站口，不一会就有一批乘客从出站口出来。无锡乘客张先生告诉记者，里面的确有电梯不能使用，“几率大概是一半对一半吧。”张先生说，由于工作需要，他经常要无锡上海两地跑，无锡城际铁路出站电梯经常会停运，而上海的虹桥车站基本没有这种情况。

上海游客顾先生一家三口也在该辆列车上，他们出站时电梯也是停运的，记者看到顾先生和他的妻子都带着大包小包，他们一两岁的孩子还坐在手推车里。“其实也还好，毕竟没多少路，但是如果电梯能用就更好了。”顾先

生对下行电梯不开倒没什么怨言。记者又随机访问了十多名乘客，发现大半的乘客走的通道是有电梯运行的，少部分乘客走的通道电梯在维修。

记者随后再次来到出站口，有一对带着大包小包的老年乘客在和车站工作人员反映电梯问题。老两口是上海人，来无锡探亲，但是出站没有电梯，搬行李走楼梯累得慌。工作人员向他们解释说，这是因为昨天下雨，电梯旁边的窨井盖泛出污水，淹进了电梯把电梯搞坏了，已经有人去修了。他称，出站口一共有三部电梯，另外两部还是好的。

记者随后和无锡火车站取得联系，工作人员表示，城际铁路北广场一共有3个站台，其中一个站台即12号站台的下行电梯由于排水系统问题导致进水故障率较高，作为使用方火车站对这个问题也很困扰，现在只要发现电梯故障火车站会立即派人维修，该名网友所遇到的可能是极端情况。

昨天上午是由于前天下雨后导致故障正在维修，同时也对广大乘客造成的不便表示歉意，希望乘客能体谅。截至记者发稿为止，从火车站的来消息，该电梯已经恢复正常。

胡娟娟



## 空港产业园引资15亿元

@陆媛 昨天，无锡空港产业园重点项目进行签约、开工仪式。开工项目有无锡市奥曼特科技有限公司、无锡爱沃富光电科技有限公司、江苏苏韵达快运有限公司、无锡市硕阳不锈钢有限公司二期工程等；签约项目有顺丰速运苏南物流中心、中通速递航空物流基地、东方国际生活广场；无锡市斯威克科技有限公司同时竣工。项目总投资达15亿元。

## 吴文化节敲定在鸿山举办

@金辰 陆媛 4月10日，2012中国（无锡）吴文化节将在新区鸿山街道吴文化广场举办。鸿山古代名人有泰伯、梁鸿等。现代名人有国学大师钱穆、物理学泰斗钱伟长、经济学巨擘钱俊瑞等，更有悠悠六千年的彭祖墩文化、三千年的吴文化渊源。目前鸿山主要文化遗迹包括：彭祖墩文化遗址、鸿山遗址、泰伯墓、鸿山三墓、梁鸿、孟光与鸿隐堂、梁鸿湿地、中华赏石园等。

## 无锡四院22名专家上线答疑

@陆媛 无锡第四人民医院携手百科名医网，推出网上咨询答疑服务。四院22名主任医师、副主任医师制作科普卡，并通过统一发放、医生诊间发放或患者自愿领取等方式，向患者提供卡片。患者通过卡片提示登录百科名医网，就可进入医生科普专家工作室，进一步了解自己疾病的的相关知识和向医生咨询。

## ■停水

4月9日9:00~4月10日9:00西直街、西横街停水。胡娟娟

## ■停电

4月1日7:00~17:30 10kV高春线停电，影响 许夹里、后二巷、大钱弄、余家桥等；4月5日7:00~11:30 10kV河庄线停电，影响 照明管理处、西曹、欣闻房地产开发公司等。胡娟娟

## ■出行

方便市民扫墓踏青  
沪宁线增8对动车组

为应对清明小长假客流高峰，沪宁普速线将增开8对动车组。需要注意的是，由于普速线没有自动闸机智能检票系统，网上购票的旅客一定要换成纸质车票进站。

此次清明小长假，铁路部门增开的8对动车组分别是：4月1日至4月4日在上海至常州间加开动车组临客1对：D5410次（无锡15:44到15:49开）/D5409次（无锡18:47到18:52开），4月2日至4日在上海到无锡间加开动车组列车临客4对：D5412次（无锡8:57到）/D5411次（无锡9:22开）、D5414次（无锡9:34到）/D5413次（无锡10:38开）、D5416次（无锡14:49到）/D5415次（无锡15:26开）、D5418次（无锡16:47到）/D5417次（无锡17:54开），4月2日至4日在上海到南京间加开动车组列车临客1对：D5408次（无锡8:26到8:28开）/D5407次（无锡12:13到12:16开）。同时，4月1日加开2对动车组，分别是：上海到南京间：D5426次（无锡16:39到16:43开）/D5425次（无锡21:19到21:23开），D5428次：（无锡20:01到20:03开）/D5427次（无锡不停）。王志武 薛晟